

Erasmus+ deschide noi orizonturi

Platforma studențească de discuții „Și eu sunt Erasmus+”, a întrunit, pe 10 decembrie, bursierii Erasmus+ din cadrul UTM. Potrivit prof. univ., dr. hab. Larisa BUGAIAN, prorector probleme financiare și relații internaționale, grație acordurilor de colaborare încheiate de UTM cu un număr impunător de universități din țările UE – beneficiare ale Programului comunitar Erasmus+, studenții UTM au posibilitatea să învețe un semestru-două în aceste instituții de învățământ. Bursierii Erasmus au fost invitați să povestească despre oportunitățile oferite de aceste mobilități, realizările pe care le-au atins și ce i-ar sfătui pe colegii care vor pleca în ianuarie în mobilitate academică, dar și pe doritorii de a aplica la acest tip de proiecte.

La propunerea moderatoarei, l. sup. Elena GOGOI, coordonatoarea Filiei Anglofone Ingineria Software, dialogul a fost deschis de către Dragoș STRĂINU (FCIM, specialitatea „Tehnologia informației”):

Am studiat un semestru la Universitatea Siegen, Germania. M-au impresionat metodele interactive de predare, iar grație programului Erasmus+, prin



instruire individuală, ghidat cu multă pricepere de profesori, mi-am deschis noi orizonturi în formarea profesională. Am avut parte și de cursuri de studiere intensivă a limbii germane – un avantaj ce-mi va folosi pentru mult timp înainte.

Studenții FCIM Petru CERVAC (specialitatea „Calculatoare și rețele”) și Nicolae NICOLAEV („Automatica și informatica”), au vorbit despre stagiul lor de mobilitate la Universitatea Illmenau, Germania:

Ne-am îmbunătățit cunoștințele în materie de limba engleză, am realizat mai multe proiecte interesante. Ne-am împrietenit cu mulți studenți, relații care pe viitor ne vor prinde bine. Am avut parte și de programe culturale. O sugestie pentru viitorii bursieri ar fi să știe că, deși am avut burse Erasmus+, de care am fost foarte mulțumiți, inițial am folosit banii de buzunar luați de acasă, dat fiind că bursa am primit-o după respectivele formalități financiare.

Studenta Ana UNGUREANU (FTA,

„Tehnologia produselor alimentare”) a studiat la ONIRIS din Nantes, Franța, revenind acasă cu amintiri frumoase:

Pentru a acumula numărul necesar de credite, în 4 luni am studiat 11 cursuri speciale: „Biochimia produselor alimentare”, „Nutriția umană”, „Calitatea microbiologică a produselor alimentare”, „Produse din carne și lapte”, „Transferul de căldură”, „Transferul de materie”, „Contabilitate”, „Managementul calității în domeniu”, „Economie generală”, „Automatizare logică” și „Modelare statică” (mai multe discipline per semestru decât la FTA). A fost complicat de învățat, însă mai dificilă a fost evaluarea, pentru că toate probele le-am susținut într-o săptămână. Dar am făcut față și sunt mulțumită de cunoștințele acumulate. Am legat prietenii cu semeni din Argentina, Brazilia, Spania, Italia, Franța. Mulțumim administrației UTM și Oficiului Erasmus+ Moldova pentru bursa acordată și oportunitatea de a studia în Europa! Crâmpie din experiența trăită în mobilitate la Universitatea „V. Alecsandri” din Bacău, România au dezvăluit și viitorii ingineri de la FCIM, specialitatea „Informatica aplicată” – Ana CUCOȘ, Alexandru PAPUC și Victor POPA. Ei le-au sugerat celor care vor

pleca după ei să fie curajoși și să poarte cu demnitate și mândrie titlul de student al UTM și de cetățean al RM, le-au destăinuit și mici secrete și i-au sfătuit să studieze temeinic la facultate, să învețe engleza, franceza, germană sau alte limbi străine, în funcție de țara în care doresc să plece în mobilitate.

Seminarul a fost organizat de Facultatea Calculatoare, Informatică și Microelectronică și Serviciul Relații Internaționale pentru studenții care doresc să aplice la concursurile de proiecte de mobilitate academică pentru studii și stagii de practică, finanțate de Programul Uniunii Europene Erasmus+. Au participat studenți reveniți acasă de la studii în Europa, care au câștigat burse de mobilitate pentru semestrul următor sau care ar dori să beneficieze de proiecte finanțate prin Erasmus+. Ideea acestui dialog a fost susținută cu bucurie de conf. univ., dr. Carolina TIMCO, șef Serviciu Relații Internaționale, UTM; conf. univ., dr. Aurica CHIRSANNOVA, șef Departament Alimentație și Nutriție, director Filiera Francofonă „Technologies alimentaires”, FTA; conf. univ., dr. Cristina POPOVICI, coordonator program SRI, coordonatorul Filiei Francofone din cadrul FCIM, l. sup. Daniela ISTRATI.